



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

РАВНЕНИЕ НА ВЕТЕРАНА



Сотрудники ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю поздравили с вековым юбилеем участника Великой Отечественной войны Степана Михайловича Крайнюка из Симферополя. Он родился 9 мая 1923 года и уже почти 80 лет отмечает в этот день двойной праздник. Отправившись на фронт 18-летним юношей, он участвовал во многих сражениях и дошел до Победы.

С балкона фронтовик наблюдал за торжественным маршем в его честь воспитанников первого кадетского класса школы-лицея № 3 имени А. С. Макаренко. Это поздравление ему особенно дорого, ведь именно с порога этой школы Степан Михайлович уходил на фронт. Ребята передали ветерану открытки, сделанные специально для него своими руками, а офицеры презентовали ему парту Героя с его изображением и рассказом о боевом пути, сделанную в рамках всероссийского проекта. Она будет стоять в школьном музее, чтобы подрастающее поколение не забывало своих героев-земляков.

В 1941 году Степан Крайнюк был зачислен в роту автоматчиков 561-го стрелкового полка 91-й Мелитопольской Краснознаменной стрелковой дивизии 51-й армии. Затем юношу назначили заряжающим в полковую батарею 76-мм пушек, которая вела обстрел Сапун-горы.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Артиллеристы приняли бой на последней точке немецкой обороны – мысе Херсонес. 10 мая 1944 года в бою Степана Михайловича контузило. После успешного взятия Севастополя войска перебросили к новым рубежам, в леса Гомельской области. Затем было наступление в Прибалтике, где Степан Михайлович воевал до конца войны, участвовал в боях под Тукумсом, Либавой, Ригой.

За свой героический фронтовой путь Степан Крайнюк был награжден медалью «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1946 гг.», имеет благодарности верховного главнокомандующего Советской армии И. В. Сталина за освобождение Севастополя, за взятие города Митава, за прорыв обороны противника юго-западнее города Шауляй.

Поздравляя Степана Михайловича с праздниками, руководитель регионального ГСУ Владимир Терентьев поблагодарил его за мирное небо над головой, пожелав здоровья и долгих лет жизни. На добрую память офицеры и кадеты высадили под балконом ветерана кусты роз и сирени.

Ольга Постнова, ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю

20 Мая 2023

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-111-20-maya-2023/item/1793786>